3aJa4vun Ha pacTBopbl



CriocoO0blI BbIpa:keHUA KOHIEHTPaIuu

MaccoBasa 011 PpacTBOPEHHOro BemiectBa (w),
npoueHTHada KoHueHTpanusa (C%) — mnokasbiBaer,
Kakas Macca BelllecTBa pacTBOpeHa B 100 I pacTBopa U
BBIUHCIAETCA MO hopmyJie
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«MeTo cTAKAHYHNKOB»

1. N300pa3urth 3 CTaKaHYHKA.

Wi W2 W3
m1 m2 | mg3 |
| I
HUCXO/THbIE KOHEUYHbBIU
PacCTBOPBHI pacTBOp

2, CBepxXy CTAaKAaHYMUKOB 3alIMCHIBAIOT
MAaCCOBYIO J0JII0 PACTBOPEHHOI'0 BellecTBa

3.J1101 cTrakaHYMKaMH1 — MacChl KOMIIOHEHTOB.



«MeToJ cTAKAHYUKOB»

4.COCTaBJI}IeM MATEMATHYCCKOC BbIPDAKCHUC

Wi W2 W3
mi1 m2 | m3 |
. —
HNCXOAHbIC KOHCUYHbIN
PaCTBOPbI pacTrBop

W. M +W_-IM_=W_ I
1 1 2 2 3 3
(areopamueckoe

YpaBHEHUE
C OTHUM HEHU3BECTHHIM)



JlaHo: _
m(p-pa)=300r m(p-pa)=m(p-ys1)+m(B-Ba)

WI(HCI)=6% WX m(p-pal
m(H20)=100r m(B-Ba)= 100%

Havitu:
w(HCI)-?

. 6%x300r _
l.m(HCI} 100% =]8r
2. m(H,0)=300r - 18=282r
3. m(H>0)= 282r+100r=382r
4. my(p-pa)= 382r+18r=400r

5. Wy= 410802 100%  w=4,5%

OtBet: w=4,5%




PenieHue 3ajau CBA3aHHbIE C pa30aBJeHUEM

PaCTBOPOB.
3amaua. K 120 rpammam 5% pacrBopa coJIi 100aBUJIN

80 r BoapbI. Beiuncjanre MmacCoOBYIO 0JII0 COJIU B
IIOJIYYEHHOM pacTBOpe.

PemeHnue:
CocraBiigseM cxeMy IIPUIrOTOBJIEHUA pacTBOpa.
0,05 o X

120 80 200
CocraBiiseM ypaBHEHHE U pelllaeM €ro OTHOCUTEJIbHO X
e 120 *0,05 + 0 * 80 = 200x

* 6 +0 =200x NB!! {ossa B BOae

e x=6/200 BcCerga IPUHUMAaEeTCA
X = 0,03 wiu 3% LD

OtBeT: ® (coIn)=0,03 iIu 3%



PemieHnue 3amau cBsi3aHHbIE CO CMeEellINBaAaHUEM

PaCTBOPOB.
3anaua. CMenrajam 200 rpaMMOB pacTBoOpa ¢ MacCOBOU

0JIer COJIN 0,1 1 20 TPAMMOB 3TOTIO K€ PacTBOpa C
MaccOBOM /J0JIeHr coJIH 0,3. Beruucjmre MaccoBYIO

OJII0 PACTBOPEHHOI'O BElleCTBA BO BHOBBD IIOJIYyY€EHHOM
pacrBope?

Pemenue: CocraBJjisieM cxeMy IPUTIOTOBJIEHUA pacTBopa.
0,1 0,3 X

200 20 220
CocraBiiseM ypaBHEHHE U pelllaeM €ro OTHOCUTE/JIbHO X
e 200 *0,1 + 20 * 0,3 = 220X

e 20 +6 = 220X

* X = 0,11 nam 11%

OtBeT: ® (con)=0,11 nau 11%



Pemenue 3agau cBsa3aHHbBIE C

KOHIIEHTPUPOBaHUEM pacTBOpa

3amaua. K 200 rpamMmaM 4% pacTtBopa coabl JOOABNIN
ene 5 r Benrecrsa. Onpeaeanre MacCOBYIO OO
BeIlleCTBA B IIOJIYY€EHHOM pacTBOpPeE.

JlaHo: Peimenue:

m(p-pa) = 200r CocrasJjiseM cxeMy IIPUTrOTOBJIEHUA PACTBOPaA
o, =4%wnau 0,04 0,04 1 X

m Jg00aB. B-Ba = Sr + =

Haiitu @, -? 200 S 205

Cocras/iseM ypaBHEeHHE U peIllaeM €ro OTHOCHUTEJIBHO X
e 200 *0,04 + 5 * 1= 205X

"
e 8+5 = 205X NB!! 1osa camoro

¢ X = 0,063 wiu 6,3% CyXoro Beiecraa
’ ’ (6es pacrBopa)

OtBeT: @ (coapI)=0,063 nim 6,3% Bceraa =1 (100%).



Pemmenue 3axau cBsaa3aHHbBIE C

KOHIIEHTPUPOBaHUEM pacTBOpa
3anaua. U3 400 rpaMMoOB 20% pacTBOpa COJIH

yIapuBaHUEM yAAaJdUJIN 100 rpaMMOB BOJbl. Uemy
CTaJjia paBHAa MAacCoOBadA A0JIA COJIM B IIOJIYYEHHOM
pacrBope?

JlaHo: Peiienue:

m(p-pa) = 400r CocrasJjisseM cxeMy IIPUTrOTOBJIEHUA PACTBOPaA
®, = 20%umm 0,2 0,2 0 X

m yaaJ. B-sa = 100r — -

Haiitu @, -? 400 100 300

CocraBjisieM ypaBHEHME M pelllaeM €ero OTHOCUTEJIbHO X
e 400 *0,2-100 * 0 = 300X
’ NB!! /Tosis B Boge

* 80 =300x Bceraa IpuHUMAaeTcs
* X =0,266 1 26,6% 3a 0

OtBer: ® (coaIMn)=0,266 NIu 26,6%



1) K pactBopy xnopuaa kanbsiusa maccor 160r u MaccoBom J10J1ei
5% nobGaBunu 12r atoit ke coar. MaccoBas 40JIsl COJIA B
MIOJTYY€HHOM PACTBOPE paBHA %. (3anuumnTe 4uciIo ¢
TOYHOCTBIO JI0 COTHIX) (11,63 %)

2) MaccoBas a0J1s caxapa B CHpOIle, HOJTyYEHHOM yrnapuBaHuem |
kr 10%-ro pacTBopa caxapa 10 maccel 250 1, paBHa %.
(3anMIIuTe YUCIIO C TOYHOCTBIO 1O LETBIX).  (40%)



1) K 200r 20%-ro pactBopa rujipokcua HaTpus Jo0aBuiu 80 T BoAbl U 16 T ruapoKcHaa
HaTpus. MaccoBasi 1071 1IEeJI0YU B ITOJYYEHHOM PacTBOPE paBHA (3amuiuTe
YHCJIO C TOYHOCTBIO 10 IEJIBIX). (19%)

2)MaccoBasi 10151 COJIM B pacTBOPE, MOTydeHHOM Tipu Jo0aBieHuun 120r Boabl k 200 T
pacTBOpa ¢ MacCoBOM AoJiek cou 8% paBHa %. (3anmUIIMTE YHCIO C TOYHOCTHIO
0
10 I_ICJ'II:IX)(S /o)

3)PaccuuTaiite Maccy(T)coyu, KOTOPYH HE0OX0AuMO J100aBUTh K 240 M1 BOABI, YTOOBI
noyryuuTh 16%-# pacTBop. .( 3aNUIIMTE YUCIO C TOYHOCTBIO 10 AECATHIXY45,7 1)

4)Cwmemanu 120 r 12%-ro pacTBopa HaTpueBou cenutpsl U 360 T 8%-ro pacTBOpa ITOM Ke
coyii. MaccoBasi J10J1s1 COJIM B MOJTyYEHHOM PacTBOPE COCTaBUIIA %. (3anummuTe
YHUCJIO C TOYHOCTBIO JI0 LIEJIBIX). (9%)



3adavya CKonbKo Hy»HO f06aBUTbL BOAbl B COCYA, COAEPKaLLMN
200r 70%-HOro pacteopa YKCYCHOW KUC/OThl, YTOObI
nony4nTb 8%-HbIA PaAcTBOP KAC/OTbI?

PelwleHne
HaumeHoBaHHe % copepxaHue Macca pacteopa  Macca BelljecrBa
BellecTB, cMeceld  (AoJsig) Beljecrea (r) (r)
HcxoaH. pacTBOp 70% = 0,7 200 0,7 - 200
Bopga — X =
Hogglii pacTeop 8% = 0,08 200 + x 0,08(200 + x)

AHanusupysa taénuuy, cocTaBuM W pPeELLnM ypaBHEHWNE:
0,08(200 + x) = 0,7 - 200

16 + 0,08x =140

0,08x =124

X = 1550 Or1eer: HY)KHO AO06aBUTL

1550r BoAbl.



3agaya Cwmewanun 30% pacTBOp CONAHOWN KACMOThI
C 10%-bIM 1 nony4yunu 600r 15%-oro pacrteopa.
CKO/bKO rpaMMOB KaXka0ro pacTeopa bbi10 B34ATO?

Macca
KoHUeHTpauus )
PactBop Macca pacTBopa, r o PacTBOPEHHOIO
BelLlecTBa, %
BelLecTBa, I
1 X 30 0,3x
2 600 - X 10 0,1(600 —x)
HoBbiln pacTBOp 600 15 600- 0,15 =90

0,3x+ 0,1(600 — x) =90
0.3x+60—-0.1x= 90
x = 150

150r macca nepBoro pacreopa;
600-150=450r macca BTOpOro pacTBopa.

T Orser: 1505, 450,



